

Познавательно-игровая деятельность для детей подготовительной группы

«Логопедическая квест-игра «В поисках утраченного слова»



Руководители проекта:
учитель-логопед: Смольникова О.Н.
Воспитатель: Стадухина Е.Д.

Верхняя Салда
2025 год

Основная цель: формировании правильной артикуляции звуков, расширении активного словаря ребенка, развитии связной речи, фонематического слуха и общей моторики.

Основные задачи:

Развитие фонетико-фонематической стороны речи:

- Развитие правильного произношения звуков и слогов;
- Улучшение восприятия звучащей речи;
- Формирование способности различать звуки на слух.

Обогащение лексического запаса:

- Активизация пассивного словарного запаса;
- Расширение понимания значений новых слов;
- Закрепление правильных форм слов.

Формирование грамматически правильной речи:

- Овладение правилами согласования слов в предложениях;
- Коррекция нарушений грамматического строя речи.

Коррекция недостатков звукопроизношения:

- Исправление дефектов произнесения отдельных звуков и их сочетаний;
- Совершенствование плавности и четкости речи.

Стимулирование познавательной активности:

- Создание условий для проявления интереса к изучению родного языка;
- Подведение детей к самостоятельному решению речевых задач.

В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО СЛОВА

Приглашаем всех отважных искателей приключений на логопедический квест! Ваша миссия — пройти ряд увлекательных испытаний и собрать заветное слово "**ЛОГОПЕД**".

Сюжет квеста

Коварный Буквоед похитил самое важное слово, которое называет самую добрую и полезную профессию в этом кабинете! Он спрятал все буквы, и чтобы вернуть их, вам предстоит доказать, что вы достойны владеть правильной и красивой речью. Каждое успешно выполненное задание приблизит вас к разгадке и принесет одну драгоценную букву.



Конверты с Заданиями

Пронумерованные испытания ждут вас!



Буквы-Подушки

Л, О, Г, О, П, Е, Д — соберите их все!



Финальный Сюрприз

Корона или надпись "Главное слово найдено!"



Призы для Всех!

Ведь каждый участник — уже победитель!



Ход квеста: Собираем слово "ЛОГОПЕД"

Ведущий: "Дорогие друзья! Сегодня мы собрались здесь, чтобы поздравить нашего замечательного логопеда. Но случилась беда! Всю ночь в кабинете хозяйничал злобный Буквоед! Он ненавидит правильную речь и четкие звуки. Он похитил самое ценное, что есть здесь — волшебное слово, которое называет профессию нашего героя! Он разобрал его по буквам и спрятал в хитрых испытаниях. Пройдем его задания, соберем слово и вернем праздник! Вы готовы?"

Приготовьтесь к увлекательному путешествию по миру звуков и слов! Каждая станция — это новое испытание для вашего ума, ловкости и внимания. Только вместе мы сможем победить Буквоеда и восстановить справедливость!



Загадочные Испытания

Каждая буква спрятана за уникальной головоломкой.



Командный Дух

Только совместные усилия приведут к победе.



Собери Слово

Постепенно раскрывайте тайну слова "ЛОГОПЕД".

Задания-испытания: Каждая буква — это шаг к победе!

Станция "Ловкий язычок"

Выполняем артикуляционную гимнастику для звуков [Л] и [Р]! Поцокаем язычком, как лошадка, и "покрасим" нёбо. За слаженность — буква **Л**!

Станция "Главный звук"

Слушаем чистоговорки и определяем самый частый звук. "Гуси гогочут у дороги" — какой звук слышим? Конечно, **Г**!

Станция "Парные звуки"

Различаем звонкие и глухие согласные. "Бочка" и "Почка" — слышите разницу? За умение слышать — буква **П**!

Станция "Дом для слова"

Делим слова на слоги и "селим" их в домики-облака. "Мост" — один слог, "Ло-го-пед" — три! За умение делить — буква **Д**!



Станция "Остроумные ответы"

Отвечаем на каверзные вопросы и подбираем антонимы. Противоположность "громко"? "Тихо"! За сообразительность — буква **О**!

Станция "Колесо фортуны"

Скороговорки или загадки на букву "О"! "От топота копыт..." или "Без крыльев летят..." За удачу — снова **О**!

Станция "Эрудит"

Вопросы про речь и сказки. Кто учит нас красиво говорить? **Логопед**! За знания — буква **Е**!



Финал квеста: Главное слово найдено!

После прохождения всех станций у команды на руках оказываются все буквы: **Л, О, Г, О, П, Е, Д!**

Ведущий: "Ура! Мы собрали все буквы! Теперь давайте быстро составим из них самое главное слово сегодняшнего праздника — имя профессии нашей волшебницы!"

Команда с радостью составляет слово "**ЛОГОПЕД**", торжественно выставляя его перед всеми!

Ведущий: "Вот оно, какое красивое и сильное слово! И сегодня мы говорим его с особой гордостью и благодарностью! Давайте все вместе поздравим нашего **ЛОГОПЕДА!**"

Все участники хором кричат: "С ДНЕМ ЛОГОПЕДА!" и вручают виновнице торжества собранное из букв слово, открытку или главный приз.

Награждение Героев!

Наш логопед награждает всех участников медалями "За помощь Логопеду" или "Юный помощник логопеда", а также специальными медальками: "Самый Эрудированный", "Самый Внимательный", "Самый Ловкий Язычок"! Каждый, кто прошел этот квест, заслуживает награды!

